

新区2020年农村妇女“两癌” 免费筛查工作全面启动

□半岛记者 邱云

为贯彻落实国家重大公共卫生服务项目,满足广大妇女的健康需求,让群众在家门口享受到实实在在的惠民服务,4月26日,青岛西海岸新区富春江路社区卫生服务中心在区妇幼保健计划生育服务中心的支持下,全面启动2020年农村妇女“两癌”筛查工作。

4月17日,妇幼中心组织各村改居负责人召开专题培训会议,细化疫情防控常态化期间“两癌”筛查工作流程,布置前期宣传任务,错峰安排体检时间,合理分配筛查数量,平衡筛查区域。

检查当天,安排专人做好预检分诊、秩序维护及体检项目引导等工作。检查过程中,医务人员向群众详细讲解“两癌”筛查的内容、流程以及常见妇科疾病症状表现

及防治措施,耐心地答疑解惑。同时设立宣传咨询处,发放宣传材料,积极宣传“两癌”检查的重要性和必要性。检查结束后,将检查结果记录至健康档案,对检查发现异常的患者,将有专人负责随访,提供有针对性的指导,根据每个人的具体情况,联系去上级医院进一步确诊检查。

此次“两癌”筛查预计为辖区10个村改居,年龄在35到64周岁之间的600

名符合条件的农村妇女提供免费健康体检服务,包括宫颈癌HPV、TCT检查,乳腺彩超、钼靶等检查项目。

妇幼中心将继续加大宣传力度,通过微信、电话、和入户通知等多种形式,做到广宣传,全覆盖,帮助辖区广大女性形成“两癌”早筛查、早诊断、早治疗的自我保健意识,传递良好生活方式,提高女性的获得感、幸福感和安全感。



人间最美四月天 志愿服务显担当

□半岛记者 丁霞 通讯员 杨英 报道

“您好,我是爱心志愿服务团的志愿者,可以向您介绍一下献血知识吗?”近日,青岛西海岸公用事业集团能源供热公司的志愿者于翠峰、王超等在新区香江路献血屋附近开展无偿献血宣传、动员活动。记者了解到,爱心志愿团的志愿者们,大多数是供热运行一线的职工。当天向市民发放献血宣传册200余份、动员市民成功献血17人,献血总量达6600毫升。

新区垃圾分类科普教育视频首登学习强国山东平台

□半岛记者 丁霞 通讯员 常艳梅

4月26日,由青岛西海岸公用事业集团市政管理有限公司制作的垃圾分类科普教育视频登录学习强国。据了解,这是青岛市内垃圾分类宣传视频首登学习强国山东平台。视频分为上、中、下三集,讲师张莉莉以图文并茂的形式,生动详细地讲解了垃圾分类各项知识,引导观众细致区分可回收物、有害垃圾、厨余垃圾

和其他垃圾四类垃圾,并以经典案例做分析,一一列举垃圾对环境污染造成的危害,倡导市民朋友们爱护环境。

青岛西海岸公用事业集团市政管理有限公司以身作则,在西海岸新区内率先组建志愿宣讲团,并在全区范围内进行垃圾分类宣讲,至今已走进校园宣讲50余场,进企业、社区宣讲近30余场,出席各类公益讲座20余场,网络课堂2场,受众超250000余人。

百余名“三员”履职,近七万户家庭参与

□半岛记者 丁霞 通讯员 刘高洁

进入4月份以来,薛家岛街道又陆续将数万份垃圾分类宣传“明白纸”分发给辖区居民,持续引导居民自觉养成垃圾分类良好习惯。

薛家岛街道加大力度推进城市社区垃圾分类工作,职能部门结合辖区实际情况,始终把这项工作讲在嘴上、

抓在手上,不松劲、不糊弄。今年疫情防控期间更是“两手抓、两手硬、两不误”,已在24个物业小区设置垃圾分类试点43处。同时,在村改居社区积极推进垃圾分类,30多个村改居社区已全部启动垃圾分类工作。截至目前,已建制完成垃圾分类村改居社区31个,城市社区住宅小区44个,覆盖居民近7万户。

新华路社区开展罂粟铲除活动

□半岛记者 丁明正 通讯员 徐琼

为切实从源头上杜绝毒品原植物在辖区内种植,近日,新华路社区按照明珠街道办事处工作部署,在辖区内积极组织开展罂粟的踏查铲除活动。

据悉,社区专职网格员在辖区内巡查时,重点对各小区花园、菜园的罂粟种植情况进行摸排,将摸排结果进行汇总。在入户走访时,同步开展宣传教育,向辖区居民分析毒品的危害,特

别是可能给每个家庭以及社会带来的祸患,宣传了国家法律的相关规定和种植罂粟的危害,希望群众支持办事处和社区的工作,遵循国家法律法规,自觉做到健康生活,远离毒品。

据了解,根据前期的摸排情况,4月24日上午,新华路社区组织工作人员、网格员和物业工作人员对各小区分散种植的罂粟进行了统一铲除清理,共计铲除大小罂粟近百株,并当场将非法种植罂粟活苗销毁。

泊里镇建立农村人居环境督导长效机制

□半岛记者 丁霞 通讯员 卜凡涛

近日,泊里镇成立农村环卫督导组,按照“当场反馈、共研整改、举一反三、及时回头看”的工作模式对全镇农村人居环境进行巡查监督,充分发挥督促、指导、协调作用,并作为一项长效机制坚持,助推泊里乡村生态振兴。

镇农村环卫督导组开展巡查时联系村居负责人参与,对发现的问题当场反馈,分类督办,共同研究解决方案,对能即时整改的要求立即整改,需要一定时间的限期整改,情况复杂村里解决有困难的,带回镇里统筹研究方案。镇农村环卫督导组还及

时在工作群发布巡查日志,通报发现的问题,让其他村同步对照问题自查整改,起到举一反三的效果。对整改情况“回头看”时,发现整改不重视不到位成效不明显的村庄,视情况进行通报。巡查同时还注意发现总结好的经验做法并推广,比如对米家庄村环卫街巷长制的做法在全镇村庄进行了推介。

据了解,新的巡查工作模式开展后成效明显,全镇81个村庄对照巡查发现的问题积极行动,对三大堆、排水沟不畅等问题出动人力车辆进行清理、疏通,掀起了新一轮人居环境整治热潮,环境质量得到进一步提升。

将有害垃圾回收摆上工作日程

进一步提升辖区居民的垃圾分类意识

□半岛记者 丁霞 通讯员 天月

“以前分不清什么是可回收利用垃圾,什么是有害垃圾,街道相关部门几乎天天来村里宣传,帮俺增长这方面的知识,日子一长,如今村里群众都把垃圾分类当成了一种新时尚,都争着干这事儿。”4月25日,铁山街道城市管理中心在辖区内多个村庄相继开展有害垃圾集中回收活动,同时对有害垃圾进行精细化分类收集过程中的有害垃圾种类、投放要求、如何正确投放等内容进行深入宣传,

进一步提升辖区居民的垃圾分类意识。

在别家社区有害垃圾集中回收活动现场,村民张大叔接过工作人员递上的宣传资料时说:“通过持续宣传,村里老老少少都掌握了这方面的知识,搞好垃圾分类,确定是利国利民利己的好事情。”

据了解,活动当日,铁山街道垃圾“三员”、城市管理等相关人员参加了宣传、回收等工作,收集到的有害垃圾次日下午统一运往区归集中心入库统一处理。